

党旗  
飘扬

## 加强企业文化建设 推进“清廉民企”培育

——南华期货组织七月主题党日学习会暨红色观影活动

为庆祝建党102周年，加强企业文化建设，推进“清廉民企”宣传培育，7月21日，南华期货党委组织开展七月主题党日学习生活会暨红色观影活动。

主题党日学习会由党群办主任张正明主持。他首先传达了浙江证监局章杰副局长6月21日在辖区行业文化建设会议上所作的《扎实推进企业文化建设 赋能行业高质量发展》的讲话精神。讲话精神充分肯定了这几年来浙江辖区证券期货基金行业文化建设的成果，指出辖区证券期货基金行业处在迫切需要加强文化建设的新阶段，同时也指出辖区机构在行业文化建设方面还存在不少问题和不足，以及接下来需要全面落实文化建设的重点任务。希望通过努力，在辖区能够形成依法合规、诚信专业、风清气正、生机勃勃的局面，把浙江辖区各家证券期货基金公司的招牌擦得更亮，品牌打得更响，事业做得更大。

学习会上，与会党员还认真学习了杭州市上城区工商联印发的《上城区清廉民企示范点建设培育标准》材料，全面了解关于清廉民企示范点建设培育在党建引领、清廉制度、教育引导、清廉文化、惩防体系、内外关系等六大项23个小项方面的



标准要求，为公司“清廉民企”建设培育进行宣传教育引导。

学习会议结束后，各位党员前往国大城市广场纷腾电影生活馆观看爱国主义影片《长空之王》。本片聚焦一批“90”后新时代试飞员，讲述了他们在国产战斗机发动机研发过程中，追寻前辈们奋斗的足迹，为了保卫祖国自由的蓝天，在血与火的考验中砥砺成长的故事。影片展现了为了国家安全、人民安

宁，一代代战斗机试飞员为大家、舍小家、敢于斗争、善于斗争的可歌可泣的军人风貌。观影后，各位党员感触颇深，纷纷表示，安宁的生活来之不易，每个人都要有影片主人公一样深深的爱国情怀和责任担当，立足本职，善作善成，在自己平凡的岗位上做出不平凡的成绩。

(张正明)

公益  
南华

## 爱心耕耘 芬芳满园

南华期货成立于1996年。2019年8月，南华期货在上海证券交易所成功上市（股票代码603093），目前拥有11家分公司、3家全资子公司、29家营业部、员工千余人。

南华期货始终秉持“仁商善行”理念，在不断提升经济效益的同时，积极投身于社会公益事业，切实履行公众公司社会责任。多年来，南华期货社会公益事业在董事长罗旭峰的高度重视下，历经了由单个事件的公益捐助到设立基金会、专项基金，由助力脱贫攻坚、乡村振兴到推动共同富裕、“一带一路”建设，由消费帮扶、教育帮扶到产业帮扶、知识帮扶的发展进程，所实施公益项目取得显著成效，受到各方面普遍赞誉。

2011年，公司出资120万元，发起成立甘肃教育基金会，靠在杭州经济技术开发区慈善总会。2017年11月基金会在杭州市民政局正式注册，更名为“杭州甘霖助学基金会”。甘霖基金会为从贫困地区挑选出的家庭贫困且品学兼优的“甘霖生”提供资金资助，由结对教育帮扶到班级化定向扶贫，全力助推贫困山区脱贫攻坚与乡村振兴。

2022年，公司出资100万元，发起设立“金融港湾共富慈善基金”，推动开展浙江山26县共富项目。

多年来，南华期货社会公益事业覆盖全国

各地，涉及诸多领域，爱心耕耘之后，换来硕果满园。

在服务脱贫攻坚和乡村振兴战略上：

一是产业帮扶。南华期货自2016年至2023年6月底，发挥专业特长，累计落地“保险+期货”项目264个，覆盖云南、海南、黑龙江、甘肃等17个省区，覆盖农户358170户，其中脱贫户47276户，期权赔付金额达2.18亿元。



另外，2021年甘肃秦安县项目及“甘霖生”项目计教育帮扶78.56万元。

三是消费帮扶。2018-2022年，南华期货通过直接采购江西革命老区、新疆、甘肃等原贫困地区农特产品，累计消费帮扶投入102.24万元，帮助贫困人口创收增收。

四是知识帮扶。2022年，公司分支机构及子公司线上线下开展各类涉农期货品种专业培训54场，累计培训农村基层干部、乡村产业带头人、技术人员等各类人员12861人。

在抗救灾灾上：

一是捐款捐物。为抗击新冠疫情，近年来，公司发动全体员工先后向杭州市上城区慈善总会捐款100万元人民币，并联合杭州橡胶同业会共同出资购买6万副医用手套、150箱橡胶外科手套，无偿捐赠给浙大二院，实现抗疫资源精准对接。公司获得“上城区抗击疫情爱心企业”。2021年捐款10万元支援河南抗洪。

(张正明)

二是教育帮扶。南华期货作为杭州甘霖助学基金会发起者之一和副理事长单位，自2017年以来一直与贵州台江县民族中学开展爱心帮扶合作，以设立“南华甘霖班”的形式资助该校贫困学生完成高中学业。2018-2023年五年多累计资助贫困学生301人，累计投入252.57万元。“南华甘霖班”连续五届高考一本达线率90%以上，其中2022年达100%。

多年来，公司始终把积极参与政府号召的“春风行动”、优先员工、救孤助残、无偿献血、绿色行动、助力杭州亚运等社会公益活动融于企业文化建设之中，2021年投入32万元，2022年投入90.91万元，为构筑“爱心南华”不断添砖加瓦。

(张正明)



## 2023年贵州台江民族中学南华甘霖班 高考录取佳捷报

今年参加高考的南华甘霖班47位学子，有20位被双一流大学录取，其中11位同学被中国科学技术大学、武汉大学、吉林大学、重庆大学、湖南大学、中国海洋大学等985高校录取。大学的开始是生命中一次新的启航，希望未来甘霖学子们可以满载希望、勇敢前行。



服务国家战略，促进高质量发展  
《南华期货服务实体经济白皮书》

于8月16日正式发布

期货行业首部服务实体经济白皮书

# 期货行业首部 服务实体经济白皮书问世

——《南华期货服务实体经济白皮书》积极贡献服务实体“期货方案”

【本报讯】8月16日，期货行业首部服务实体经济白皮书——《南华期货服务实体经济白皮书》（以下简称《白皮书》）发布会在哈尔滨隆重举行。

期货行业一直肩负着服务实体经济的重要使命，尤其近几年，创新业务的发展为行业服务实体提供了更多样化的工具和手段，服务效能不断提升。为紧跟时代步伐，响应国家战略，推广服务实体经济的实践成果，引导期货行业担负起推动中国经济高质量发展的重任，南华期货股份有限公司（以下简称南华期货）在中国期货业协会的指导下，组织课题组编写了《白皮书》。通过自身实践，梳理与总结了期货行业服务实体经济的理论基础、历史发展和实践路径，阐述了服务产业、服务乡村振兴、服务中小微企业、服务“一带一路”的典型案例，并针对当前期货服务实体经济存在的痛点和难点进行剖析，展望了期货服务实体经济的广阔前景。

《白皮书》显示，南华期货自2016年至2023年6月底，累计落地“保险+期货”项目264个，覆盖云南、海南、黑龙江、青海、新疆等17个省、自治区，涉及农户358170户次，脱贫户有47276户，期权赔付金额达2.18亿元。

当天，《白皮书》发布会由南华期货产业发展委员会委员、中国大豆产业协会执行会长、黑龙江省大豆协会会长唐启军主持。

会议现场，南华期货董事长罗旭峰致辞。他表示，南华期货始终坚持在合规运作前提下，挖掘自身专业潜力，凭借创新服务模式和产品类型，不断提升自身服务实体经济能力。目前，南华期货在“保险+期货”等工具的运用方面，项目服务广度已从产业链上游向中、下游主体扩展，服务范围从分散试点到全区域覆盖；服务深度不断延伸，并积极探索应用“保险+期货+N”模式，让创新成果惠及更多农户。上个月，南华期货获得了明尼阿波利斯交易所的清算会员资格，这是南华期货继CME、LME、SGX、HKEX等九家清算会员资格后的第十个清算会员。这为南华期货持续服务于中资机构的海外清算业务提供了进一步的支持，可为“走出去”的中国企业提供安全、可靠的交易环境。

大连商品交易所市场发展部副总监纪彤国发表致辞。他表示，南华期货身为大商所的会员单位，一直致力于服务国内实体



阳光农业险部负责人李明波分享了阳光农险主要工作成效和经验做法。关于下一步的工作展望，他说到，阳光农险将在北大荒集团的领导下，进一步深化与南华期货等企业的有效合作，积极落实大商所“农民收入保障计划”，引进全程托管、种养生产、订单农业、收储企业等涉及现货的主体参加，推动金融支农体系的深度融合，为乡村振兴贡献“阳光力量”。

海伦市种植主体代表刘中华讲述了他与“保险+期货”的结缘过程。由大商所支持、南华期货与阳光农业相互保险公司联合开展的海伦大豆“保险+期货”项目是我国开展“保险+期货”试点以来，覆盖面积最广、涉及现货量最多、单项目赔付额最高的

大豆项目，具有重要的示范意义。他希望更多的涉农企业能够了解期货、了解“保险+期货”模式，尽早给乡村振兴插上“金融的翅膀”。

随后，大连商品交易所市场发展部副总监纪彤国、南华期货董事长罗旭峰、总经理贾晓龙、经营发展委员会委员李北新、北大荒集团张宏雷共同启动《南华期货服务实体经济白皮书》发布仪式。

发布仪式后，南华期货经营发展委员会委员李北新就白皮书相关内容答记者问，就“南华期货近年来服务实体经济的具体工作内容”时，李北新表示，南华期货在“期货稳价订单”首创模式惠及中小企业、深度服务满足龙头企业多样化需求、积极开展“保险+期货”项目、现货价格指数掉期业务解决“非标产品”风险、“抗疫”一线显担当，开展了全国首创橡胶手套期权抗疫项目上均交出满意答卷。

近年来，期货行业响应党中央号召，积极投身期货服务实体经济、服务“一带一路”的伟大实践，在加快产品体系建设、助力大宗商品保供稳价、推进“保险+期货”业务等方面成效显著。《白皮书》的发布是期货行业服务实体经济的创新与探索，能够给期货行业服务实体经济带去系统的理念和成熟的经验，也有助于碰撞出期货行业服务实体经济的新火花！



## 见证非凡十年，共盼美好未来

祝贺南华美国有限公司成立十周年

南华美国有限公司（以下简称南华美国）是美国国家期货协会（NFA）的会员（注册编号0466494），并获商品交易委员会（CFTC）核准注册成为美国期货佣金商（FCM）。此外，南华美国已正式通过芝加哥商品交易所集团（CME Group）核准，成为首家获得CME集团中资期货背景的活跃清算会员，可以清算

CME、CBOT、COMEX、NYMEX四家交易所的期货及期权产品。此外，南华美国亦是迪拜DME的清算会员。

成立10年来，南华美国一直凭借着美国在衍生品领域的区位优势，通过自身的努力，助力中美两国期货市场的共同发展，为投资者在中美两国金融市场上架起一座投资的桥梁。

## 2023年大豆行业年会暨第七届中国大豆产业国际高峰论坛在哈尔滨圆满闭幕

8月17日，由中国大豆产业协会、黑龙江省大豆协会、北大荒农垦集团有限公司、中共海伦市委、海伦市人民政府、中共克山县委、克山人民政府、九三粮油工业集团有限公司、南华期货股份有限公司主办的“2023年大豆行业年会暨第七届中国大豆产业国际高峰论坛”在哈尔滨松北香格里拉酒店隆重召开。本次峰会邀请了来自行业协会、大豆产业链相关企业、政府机关、高等院校、科研机构以及金融机构等单位逾700人莅临盛会。此次会议对于中国大豆产业健康发展、应对全球性动荡变革具有重要的意义。

中国大豆协会会长、北大荒农垦集团有限公司总经理杨宝龙，黑龙江省农业农村厅二级巡视员李伟表示，黑龙江是我国农业大省，粮食生产在全国占有重要的战略地位，是全国最重要的商品粮基地和粮食战略后备基地，粮食产量连续多年居全国首位。

黑龙江大豆产业对于保障国家粮食安全、

总量之间的关系平衡，高油大豆育种中高油、高蛋白、高产量之间的平衡，国产大豆面积增加和产量提升下进口大豆数量不减的矛盾平衡，以及大豆与国计民生和资本化之间的矛盾。

黑龙江省农业农村厅二级巡视员李伟表示，黑龙江是我国农业大省，粮食生产在全国占有重要的战略地位，是全国最重要的商品粮基地和粮食战略后备基地，粮食产量连续多年居全国首位。黑龙江大豆产业对于保障国家粮食安全、深化大豆种植、安全的供给具有关键意义，近年来黑龙江大豆种植面积和产量持续增加，大豆育种取得了理想成果，与此同时大豆加工产业也迎来了飞速发展。黑龙江将继续致力于提高大豆产量和质量，保障国家大豆等初级农产品供给安全，为国家粮食安全做出更大贡献。

大连商品交易所党委书记、副总经理王伟军表示，交易所希望成为一个中性平和的平台，希

望市场能够无感，但市场的应用能够无形地发挥



所将继续完善产品体系，加强市场运行质量，深化产业服务，并推动农业产业的高质量发展。南华期货股份有限公司董事长罗旭峰表示，今年以来，大豆市场面临新的机遇与挑战，在产量稳步增加的同时，如何促进国产大豆消费量匹配增长成为大豆产业迫切需要解决的问题。基于此，南华期货将利用衍生品方面的专业能力，为实体企业发展保驾护航。公司及下属各子公司以国内外现货市场为基点，依托丰富的研究资源和畅通的现货渠道，通过综合利用期货及其他金融衍生品等交易工具，帮助企业在采购、销售、库存、资金等整个经营过程中的风险管理，为企业提供全方位的风险管理服务。同时南华期货将“保险+期货”项目发展的愈加成熟，使得黑土地农民不仅能够享受到金融工具应对不确定风险的效果，也使得中央一号文件的“保险+期货”在黑土地获得广泛的认可和欢迎。

中国大豆协会会长、北大荒农垦集团有限公司总经理杨宝龙表示，当前国际形势错综复杂，为应对市场风险，对大豆产业发展提出了三点建议：一是加强国产大豆加工和基地之间的连接，二是提升生产能力及风险管理水平，三是加强科技能力；对于传统企业提出了转型建议，包括从简单加工向深层次精加工转型，从传统营销向品牌化转变，从传统生产向数字化智能生产转型。未来行业需要思考扩种大豆面积和提升大豆企业，促进了农业现代化和高质量发展。未来大



球宏观经济分析与展望”、“2023/2024年度全球大豆供需及价格展望”、“国产大豆加工技术创新趋势与应用”、“借助政策东风，振兴大豆产业”、“期货市场服务大豆产业高质量发展”、“黑龙江新季大豆市场价格趋势分析与展望”以及“全球大豆玉米价格的演绎”等主题演讲。同时会议还专门安排了“中国大豆产业创新发展路径探讨”以及“2023年新季大豆市场价格格局变化及价格展望”专题论坛，针对专题展开深入探讨。

2023年中央一号文件明确提出，加力扩种大豆油料，深入推进大豆和油料产能提升工程，党中央、国务院高度重视大豆生产，习近平总书记多次作出重要指示批示，强调：“要实打实地调整结构，扩种大豆和油料，见到可考核的成效”。本次论坛对大豆产业的政策支持和市场发展起到了积极的推动作用。政府代表和产业龙头在论坛上发表了重要的演讲，表明了政府对大豆产业的政策支持和鼓励。参会者们也讨论了大豆市场的现状和未来趋势，探讨了如何应对市场变化和风险。这些政策和市场方面的讨论和决策将有助于推动大豆产业的健康发展和市场化进程。参会者表示，他们在论坛上结交了新的合作伙伴，建立了新的商业联系，这将有助于他们更好地开展业务。在本次盛会结束后，中国大豆产业的从业者将继续勇于向前，无私奉献，相信中国大豆产业在所有从业者的努力下，大豆产业必将驶向更辉煌的明天！

(付冠桥)

中国大豆协会会长唐启军表示，进入2023年，如何促进国产大豆加工端与食用消费端的活力、如何提升国产大豆消费地位和营造更加公平的市场环境进而增加国产大豆的消费量是迫切需要解决的问题，今天，我们第七届中国大豆产业高峰论坛汇集全国大豆产业链精英，共同为中国大豆产业发展出谋划策，我们大豆产业人不忘初心，砥砺前行，始终把促进中国大豆产业持续发展、振兴大豆产业为己任。相信通过我们的不断努力，大豆产业高峰论坛在助力大豆产业发展上会再次写下浓重而精彩的一笔。

会议主题演讲方面设置了“当前中国与全

## 南华期货多位海外全资子公司CEO齐聚南华慧客厅 放眼全球金融市场



**【本报讯】**近日，第二期南华慧客厅直播栏目在横店大厦成功举办。本期南华慧客厅邀请到南华期货海外全资子公司多位CEO共聚一堂，放眼全球，共同探讨当下国际金融市场里的焦点话题，并邀请到众多业内专家、资深投资人和优秀企业家广泛的关注和参与。

本期南华慧客厅由横华国际金融股份有限公司总经理江林强主持，副总经理兼横华国际期货有限公司总经理俞振州和南华新加坡有限公司CEO郑培元共同介绍了南华期货海外期货业务的布局及发展历史。南华期货一直以前沿的视野将国际业务放在重要位置，为了抓住期货市场国际化带来的业务发展机遇，南华期货提前进行布局，在十七年的国际化之路探索过程中，俞振州提到了把握对市场的敏感度和加强风险防范意识的重要性。

南华资产管理（新加坡）有限公司CEO张英星、横华国际资产管理有限公司总经理陈晓毅和横华国际证券有限公司执行董事周亚科提到香港以其优越的地理位置、开

放市场和法治环境、多元化的金融产品和服务以及与中国大陆的联系，越来越体现出其作为海外资产配置的优势，而目前海外资产配置机会不断变化，投资者需要密切关注全球经济环境的变化，在选择适合的投资方式时要注意风险管理，分散投资风险。

南华美国有限公司CEO王玉洁和南华（金融）英国有限公司CEO阎庆作为长期生活在欧美国家的人士，谈到了疫情后欧美市场通胀率居高不下，体现在由于供应链的中断和需求的变化等因素导致了物价普遍上涨，民众的可支配收入和消费力明显降低。而欧美期货市场也在日渐趋于向数字化、技术创新发展，投资者需要密切关注市场变化，调整投资策略以适应市场的变化。

随后，与会的嘉宾们参观了公司总部横店大厦和南华期货投资者教育基地。各位对横店大厦内融合艺术与金融的氛围以及投教基地的先进科技感表示赞赏。

## 让执着彰显价值 让坚守成就梦想

**【编者按】**岁月如歌，穿过时光的隧道，从跨进南华大门的第一步开始，每一位南华人的职业生涯在细碎的工作中落地生花，在无数日夜中与期货市场共成长。五年初心不改，十年默默贡献，他们把最美好的青春年华赋予了我们为之共同奋斗的事业。他们时刻心系南华，与南华同风雨、共命运，用不懈的努力为南华创造着一笔笔财富，也拥抱了更好的自己。

### 十年默默贡献

时光荏苒，岁月如梭，弹指一挥间，一晃十年。

在我入职公司以前，刚毕业不久，初入职场，内心既有当下的忐忑不安，同时也充满了对未来的期望，怀揣着一颗赤子之心和金融梦想，加入南华这个大家庭。这十年来，非常有幸能够得到公司、领导和同事们的支持和帮助，得益于南华全牌照金融平台的优势，立足风险管理与财富管理两条业务线，坚持差异化营销，定位客户群体和机构客户以及高净值群体，为客户提供全方位的金融服务。

十年期间，行业巨变，2012年初某期货公司全国邮寄合同加1分，2016年后境外业务一片混战，2022年场外业务牌照红利消失，每次都是颠覆性的大变，但不管行业如何变革，作为金融服务行业从业人员，想要破“万卷”，除了要聚沙成塔行万里路，还要始终坚持客户至上”的原则，初心不改，依托公司全牌照金融平台，from futures to future，坚持创新、提升服务能力，是我们发展的旗帜和目标，江河远阔，未来可期。祝愿南华未来更上一层楼。

厦门营业部经理 王建平

时光荏苒，岁月如梭，转眼已在南华期货工作十一年有余，在过去的十年中见证了南华期货的成长和辉煌，南华期货成立至今开创了多项行业第一，开发中国期货行业第一个商品指数，首批走出国门的内地期货公司，挂牌成立业内首家由期货公司全资控股的公募基金，成为中国期货行业第一家登陆A股的期货公司等等。

作为在南华普宁营业部的一名员工，从最初的市场销售人员成长为营业部副经理，我以兢兢业业的态度，努力拼搏的精神，良好的职业道德和较强的责任心赢得了客户的认同，为营业部的发展和创收贡献了力量，得到营业部领导和公司总部领导的肯定和表扬，连续十年荣获总部颁发的业务标兵奖。感谢公司的信任和培养，还有这么多年兄弟们的并肩作战，使我对这份工作能常保持激情。

随着公司发展的壮大，现在已是A股主板的上市公司，对复合型金融人才提出更高的要求，董事长的经营理念是百年南华，始终以为本，勇攀行业高峰。南华这艘大船属于我们每个人，我将力争上游，勇于拼搏，付出足够的努力，不断学习。努力实现个人与企业的相互成就。

横华国际财务部 李莉

普宁营业部副经理 黄晓斌

### 十年贡献奖

(1996--2022)

经理层	叶 柯	上海虹桥路营业部 武建宇	宁波营业部 熊曹海
财务管理业务总部	谭佳鑫	市场合作部 徐 平	普宁营业部 林金江
资产管理部	余礼江	市场投资部 杨 娇	普宁营业部 王湘华
资产管理部	汪畲樵	市场投资部 祝勤伟	普宁营业部 黄晓斌
资产管理部	吴明星	台州营业部 张海燕	青岛营业部 刘晓立
南华研究院	徐晨曦	台州营业部 林 斌	厦门营业部 王建平
评审内核部	许伟晨	永康营业部 俞晓霞	汕头营业部 罗 扬
风险管理部-风控一部	魏 婷	余姚营业部 王国华	上海分公司 付 杰
技术服务部	刘杰亮	浙江分公司 丁 平	上海分公司 张 曼
客服中心	石 慧	北京分公司 白苏斌	国际部 杨 莉
网络工程部	赵 勇	广东分公司 郑文斯	横华国际 李 莉
网络工程部	李旭东	慈溪营业部 潘文军	横华国际 戴明辉
人力资源部	邱 婷	哈尔滨营业部 姜 阎	横华国际 赵 炜
结算部	杨建雯	南通营业部 胡佳伟	



### 五年成长奖

(1996--2022)

经理层	李建萍	深圳分公司	闵福麟	办公室	丁 楠
经理层	李北新	沈阳营业部	王冰冰	电子商务部	刘 欢
总经理室	尚立峰	沈阳营业部	赵健宇	互联网业务部	冯利娜
黑龙江分公司	陈志强	永康营业部	孔宇航	横华国际	于文艳
普宁营业部	方晓冰	财务管理部	徐 梦	横华国际	高琪航
汕头营业部	谢 韩	财务管理部	梁 瑶	横华国际	何雅婷
南华研究院	刘顺昌	财务管理部	陈杨洋	横华国际	闻明慧
上海芳甸路营业部	赵 妍	财务管理部	刘宏辉	横华国际	周试青
上海芳甸路营业部	姚英俊	财务管理部	王晨敏	横华国际	朱睿宁
上海芳甸路营业部	韩谦谦	南华研究院	周小舒	横华国际	申屠奥
上海分公司	周娅妮	风险管理部-风控一部	王 浩	横华国际	干舒晨
技术服务部	张剑君	合规审查部	周蒙蒙	横华国际	张江浙
网络工程部	施良良	合规审查部	王 媛	南华资本	刘 飚
网络工程部	张兵建	客服中心	阮艾琳	南华资本	于子涛
客户服务部	石 晓	客服中心	崔 杰	南华资本	张晓伟
客户服务部	王旭辉	客服中心	孙莎丽	南华基金	张艳梅
电子商务部	王晓海	南华研究院	顾双飞	南华基金	母学贤
电子商务部	殷 勤	网络工程部	俞 坚	南华基金	宋红元
电子商务部	陈 晨	业务协作部	盛方圆	南华基金	周昱峰

